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Вступ. Кожен громадянин України, відповідно до 49 статті Конституції 

України, має право на охорону здоров’я та медичну допомогу. Це стосується і 
пацієнтів із залежністю від психоактивних речовин.  

Наркоманія є однією з ключових загроз сьогодення. За різними оцінками 
фахівців психоактивні речовини вживає близько 3% населення нашої планети. 
Щорічно у світі, за даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, від 
наркотиків гинуть близько 200 тисяч осіб та з кожним роком цей показник 
зростає.  

У провідних країнах світу впроваджуються різні методи лікування від 
наркозалежності. Одним із таких методів є замісна підтримувальна терапія – 
визнаний міжнародною спільнотою метод лікування залежності, зокрема, від 
опіоїдів, таких як героїн, екстракт соломи макової тощо. Цей метод полягає в 
систематичному прийомі безпечніших препаратів  (метадон, бупренорфін), що 
стабілізують стан та усувають синдроми відміни та тяги. Це, у свою чергу, в 
комплексі з психологічною підтримкою допомагає пацієнтам соціально 
адаптуватися та повернутися до нормального способу життя. І наша держава, 
незважаючи на виклики, що виникли у зв’язку з повномасштабним вторгненням 
російської федерації, опікується такими громадянами – на єдиному вебпорталі 
органів виконавчої влади України опубліковано покроковий алгоритм дій для 
людей із залежностями: «Замісна підтримувальна терапія: як людині із 
залежністю розпочати лікування» [2]. 

Мета роботи – провести аналіз законодавчої бази України та дослідити 
фінансову спроможність держави щодо забезпечення пацієнтів, відповідно до 
вимог законодавства, необхідними препаратами.  

Матеріали та методи. Серед матеріалів дослідження – вітчизняна 
законодавча бази з питань замісної підтримувальної терапії та обігу 
підконтрольних лікарських засобів, інформація офіційно представлених 
електронних джерел. Використано такі методи дослідження як системно-
аналітичний, порівняльний, а також узагальнення результатів. 

Результати та їх обговорення. Порядок проведення замісної 
підтримувальної терапії для осіб з психічними та поведінковими розладами 
внаслідок вживання опіоїдів затверджено наказом МОЗ України від 27.03.2012 р. 
№ 200 [6], відповідно до якого пацієнту, за умови його інформованої згоди, 
надається послуга замісної підтримувальної терапії препаратами за 
міжнародними непатентованими назвами «метадон» та «бупренорфін».  
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За результатами аналізу Державного реєстру лікарських засобів України на 
території нашої країни такі препарати зареєстровані в установленому порядку в 
різних дозуваннях [1]: 
-  метадон – у вигляді орального розчину, країни виробництва – Україна та Італія, 
та таблеток, країна виробництва – Україна; 
- бупренорфін – у вигляді розчину для ін’єкцій та таблеток сублінгвальних, країна 
виробництва – Україна. Також зареєстровані субстанції бупренорфіну та 
метадону виключно іноземного виробництва.  

До препаратів, що використовують при замісній підтримувальній терапії, 
відповідно до законодавства, застосовуються визначені заходи контролю, 
оскільки вони відносяться до наркотичних засобів [4]. 

Кількість виділених державою коштів на проведення замісної 
підтримувальної терапії та кількість пацієнтів, яким надається така послуга, з 
кожним роком зростає і на сьогодні такою послугою забезпечено близько 6% від 
загальної кількості споживачів опіоїдів, хоча Всесвітня організація охорони 
здоров’я рекомендує охоплювати до 35% таких пацієнтів [3, 5]. 

Висновки. В Україні процедуру проведення замісної підтримувальної 
терапії регламентовано низкою відповідних нормативно-правових актів. Потребу 
в препаратах бупренорфіну та метадону (розчин для ін’єкцій, розчин оральний, 
таблетки сублінгвальні) у різних дозуваннях для замісної підтримувальної 
терапії практично повністю задовольняють вітчизняні фармацевтичні 
підприємства, а субстанція для виробництва таких ліків –  виключно іноземного 
виробництва. Кількість виділених державою коштів, не зважаючи на дефіцит 
фінансів в умовах воєнного стану, на проведення замісної підтримувальної 
терапії та кількість пацієнтів, яким надається така послуга, з кожним роком 
зростає і охоплює близько 6% від загальної кількості споживачів опіоїдів. 
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